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Защо говорим за това?

Лято е и самата мисъл за море разхлажда.

А какво да кажем за мисълта за кораб, по чиято палуба плискат огромни вълни? За морски бури? Опънати платна? Непознати острови насред
океана? Пиратски битки? Мммм.

Ето малко четива, които не само ще те разхладят, а и ще прогонят всяка песъчинка скука!

1. "Островът на съкровищата" от Робърт Луис Стивънсън

Класическа история с пирати, острови и както се сещаш, съкровища.
Малкият Джим попада на загадъчна карта от багажа на стар моряк, отседнал в семейната странноприемница, преди същият да загине след схватка
със свои стари познайници. Той тръгва към острова заедно с приятелите си доктор Ливзи и капитан Трелони, като по пътя се сприятелява с
еднокракия корабен готвач...
 

2. "Морският вълк" от Джек Лондон

Образован и благовъзпитан младеж се сблъсква с бруталния живот на моряците, който го прави по-самостоятелен и уверен. След като корабът му
потъва, той е спасен на борда на тюленоловна шхуна. Начело на шхуната е умният, но безмилостен и жесток капитан Вълка Ларсен. Морски бунт,
жестоко съперничество между двама братя... и разбира се, бури.
 

3. "Децата на капитан Грант" от Жул Верн

Пак имаш кораб и приключения, но този път героите са миролюбиви. Те обикалят земното кълбо, за да търсят изгубения баща на две деца. За целта
разполагат с писмо, намерено в бутилка, която пък е намерена в корема на акула. Там има точните координати... само дето писмото е малко
повредено от водата и не всичко се чете. А, децата имат и кораб със съмишленици... сред които е и разсеяният професор Паганел.
 

4. "Капитан Немо", пак от Жул Верн

Можеш ли да си представиш, Жул Верн е измислил подводниците много преди те да съществуват наистина! Френският професор по естествена
история и морски биолог Пиер Аронакс, прислужникът му Консей и канадският китоловец Нед Ланд тръгват на експедиция за залавянето на гигантски
нарвал (вид риба). Вместо това обаче попадат в странен подводен кораб и се запознават с неговия необикновен капитан...  Оригиналното заглавие на
книгата е "Двайсет хиляди левги под водата".

5. "Васко да Гама от село Рупча" от братя Мормареви

Васко живее във Варна, но мечтае за морето. Неговият баща е моряк. Морето става и нещо като тема за съперничеството между него и съученика му
Фори, с когото харесват едно и също момиче. В един момент Васко се решава на драматични действия и се скрива на кораба на баща си...
 



6. "Робинзон Крузо" от Даниел Дефо

Де факто в по-голямата част от книгата действието се развива на самотен остров, но познай как се стига дотам... с кораб (и корабокрушение), разбира
се! А самите приключения на Робинзон на острова са омагьосващи. Сякаш измисля сам наново човешката цивилизация!
 

7. "Швейцарското семейство Робинзон" от Йохан Вис

Подобна история, но с цяло семейство. И с деца :) Оригиналът на Даниел Дефо всъщност не е писан за малки читатели, а за възрастни. Но толкова
се е харесал, че има безброй подражания. Това е едно от най-известните и е всъщност много приятно за четене.
 

8. "Детска морска енциклопедия"

Това е старо издание и го няма по книжарниците, но много си струва да си го купиш на старо! Виж в "Книжен пазар", а също и в библиотеките.
Съдържа много интересна информация за различните морета и живота в тях, а също и за света на моряците. Е, информацията за страните, покрай
които "плаваме", докато четем книгата, е поостаряла - вече няма Съветски съюз например. Но пък всичко останало е магично!

И две морски книги, които не са за деца... е, може би само за тези от вас, на които им е любопитно да четат книги за възрастни.

"Моби Дик" от Херман Мелвил

Нашият герой Ишмаил е моряк на китоловния кораб "Пекод". Неговият капитан, еднокракият Ахав, се е зарекъл да преследва докрай Моби Дик -
гигантския бял кит, който му е отхапал крака при предишно пътуване. Начинът, по който е написана книгата, е странен и необикновен...а Белият кит се
тълкува като символ на какво ли не. Друг голям американски автор, Уилям Фокнър, казва, че много би искал той да е написал "Моби Дик".

"Животът на Пи" от канадския писател Ян Мартел

Индийско момче тръгва със семейството си с кораб, на който са натоварени животните от семейната зоологическа градина. След... позна,
корабокрушение момчето остава на спасителната лодка в компанията на огромен тигър. Как да възпре тигъра да не го изяде? Как двамата с тигъра да
не загинат от глад и жажда? Как да не полудеят по време на пътуването? А дали това всъщност не се е случило и дали момчето не си въобразява, че
е пътувало с тигър?

Спомнихме си за тази история, когато прочетохме истинската новина за оцелелия два месеца в открито море австралийски моряк. Но той поне беше с
куче, а не с тигър!
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